

嘉定报



报名题字:钱其琛

JIA DING BAO

40个大项目撑起科创中心承载区

“嘉定一号”卫星大数据产业园项目启动,京东“亚洲一号”二、三期项目陆续落地建成……2016年,共有四十个项目被纳入嘉定科创中心重要承载区建设重大产业项目,总投资170亿元。近期,嘉定拟出台推进科技创新中心重要承载区重大产业项目建设的实施方案,在项目引进、落地、建设与投产的各环节集中力量予以推进,以期支撑起科创中心重要承载区的实名,尽快形成嘉定经济社会发展的新动力。

四十个重大项目集聚在四大产业集群、战略性新兴产业及四新经济、行业龙头、科研平台及总部四个类别,覆盖了制造业、服务业、科研项目三大产

业。其中,四大产业集群项目占比40%,毫无悬念地成为“领头羊”,新时达、德尔福派克、新微研发、阿里巴巴、联影等知名四大产业集群企业均有项目位列其中。

这些项目如何支撑嘉定科创中心重要承载区建设?一方面,企业以科技创新为新引擎,不断转型升级谋发展;另一方面,政府在政策扶持、管理监督上双管齐下,确保项目出实效。

智能机器人,无疑是时下炙手可热的前沿科技,有着巨大的发展潜力。上海智臻智能网络科技股份有限公司(小i机器人)正是看中这一契机,开始着手打造智能机器人产业园项目。据悉,智能机器人产业园建成,

即小i机器人及相关产业企业入驻后,整个产业园将囊括从机器人软件到硬件,从面向企业产品到终端用户产品,从前沿研发到生产制造的整个智能机器人产业链,并形成技术集中、产品集中的规模效应。此外,不少龙头企业也没有固步自封,纷纷新建、扩建工厂和生产基地,如德尔福派克电气系统有限公司将进行自动化数字化生产线改造;雷迪埃电子有限公司将新建工厂生产基地。

不仅如此,一批与民生息息相关的重大项目正在加快步伐推进,有望近期完工与市民“见面”。位于嘉定新城的宝龙城市广场目前已结构封顶,计划今年内运营;百联嘉定购物中心

目前已基本完成品牌招商,正处于二次装修开业冲刺阶段,这也是嘉定主城区唯一的合业态、综合型、一站式的购物商城;嘉定印象城则计划于今年开工,实现与轨交11号线无缝对接。

项目是发展的载体,为此,嘉定积极研究扶持政策,落实推进措施,聚焦项目落地和加快建设所面临的各种问题,综合施策予以解决。一方面将重大产业项目建设推进纳入局镇挂钩重点内容,由牵头的区领导定期进行实地调研,加强对所联系街镇项目的动态跟踪和监督,并在各街镇建立重大产业项目推进工作专项小组,协调解决职能范围内的问题和困难。同时,进一步健全考核机制,将重大产业

项目建设推进情况纳入局镇挂钩联系单位的年度绩效考核和干部个人述职述廉等工作中,对工作推进不力并产生不良影响的,加大问责力度。另一方面,在建立跟踪管理制度的同时有效聚集资源。如,对拟供地的重大预备项目,在用地安排上优先安排解决部分用地指标,确保项目及时落地;对已拿地项目,若所处地块需水、电、气、路等大市政配套的,也将给予优先协调解决;对符合条件的重大产业项目,积极协助项目方申报争取国家及市级政策资金的支持,同时优先享受区级各项产业政策扶持和专项资金支持,包括区级产业扶持政策、人才政策、住房政策等。

记者 顾娴慧

美、新两城市代表团访问嘉定

本报讯 4月6日、4月7日,新西兰豪拉基市市长约翰·切基格、美国塔科马市市长玛丽莲·斯特里克分别率代表团一行访问嘉定。区委书记马春雷,副区长李原、陆祖芳陪同,并就两地城市发展进行了交流。

马春雷向两城市代表团介绍,嘉定是中国改革开放30年的缩影,看嘉定的变化,就可以直观地了解中国的

变化。嘉定的城市发展,一方面是自己努力,另一方面是向有经验的城市学习。马春雷表示,希望彼此在文化、教育、体育、经济等方面能有更多的交流机会。约翰·切基格表示,在过去的15年里,嘉定变化很大,他希望能增进彼此的交流合作。玛丽莲·斯特里克则表示,嘉定和塔科马有很多相似处,一个城市的发展关键在教育,希

望今后能在这方面与嘉定多交流。

马春雷与约翰·切基格代表双方政府更新了《嘉定区与豪拉基市开展友好交流合作协议书》,并在中光中学、上外实验中学和嘉定一中分别种下友谊之树,以纪念双方建立友好城市关系15周年。下图为马春雷与约翰·切基格互相交换纪念礼物。 记者 李华成 文/摄



嘉定与市电力公司协议合作

本报讯 4月7日,嘉定区人民政府和国网上海市电力公司共同签署战略合作协议。根据协议,“十三五”时期,双方将紧紧围绕嘉定打造现代化新型城市和上海科创中心重要承载区的建设目标,继续加大嘉定地区电网投入,建设一个供电能力充裕、站点布局合理、网架结构坚强、整体发展协调、供电安全可靠、运行灵活方便的精

品电网。区委书记马春雷,区委副书记、区长吴云,副区长朱建江、蔡潇飞出席签约仪式。

通过签订战略合作协议,双方将深化合作,除了加快推进充换电网络和车联网平台建设之外,市电力公司还将结合嘉定轨交建设、老区改造、新城开发,重点推进一批智能变电站建设项目。

记者 顾娴慧

清除“靶点”要持久攻坚

本报讯 4月5日,嘉定召开农村地区及城乡结合部“10大问题”专项整治(测评)工作推进会,就进一步整治、监管靶点地图形成共识。区委副书记周金林出席会议并讲话,区委常委、宣传部部长林峻主持会议,副区长朱建江出席会议并部署相关工作。

周金林指出,本次专项整治,并不是一项“独立”、短期的工作,而是一场立足全区大局大势,事关未来发展的攻坚战、持久战,也是嘉定近年来在创新社会治理、加强环境综合整治方面新一轮的有力举措。周金林强调,要不断提高认识,切实增强抓整治的紧迫感。任务要进一步明确,切实提高抓整治的针对性,利用动态的靶点管理机制和条块联手等方式方法,着力推动专项整治工作落地见效。同时,为了保障专项整治工作实效,区委将

通过强化压力传导、舆论引导、督查整改、绩效考评四个方面推进整治工作。

据悉,嘉定在本次靶点地图制作过程中发现,全区农村地区及城乡结合部存在问题的广度、深度和难度都高于预期。广度上,本次共排摸2000多个靶点,覆盖全区各街镇143个村,涉及方方面面的治理顽疾;深度上,10个类型问题都有,其中“卫生死角”问题、“村宅庭院”问题和“河道水系”问题数位列前三甲;难度上,相当一部分的靶点情况比较复杂,有的是历史上遗留下来的“硬骨头”,有的是居民村民长期养成的坏习惯。为了进一步加强靶点地图的动态管理,区创城办将继续组织市民巡访、督查测评,在此过程中不断发现新的靶点填充到地图中。截止到6月底,整改的靶点问题总量将不少于80%。

记者 顾娴慧

“创业中国”大赛启动

本报讯 4月7日,第四届“创业中国”大赛启动仪式在嘉定举行,来自海内外创新海归人才、创新企业精英共话创新创业。区委副书记、区长吴云出席并致辞。

吴云介绍了嘉定经济社会发展情况并指出,未来,嘉定将继续通过完善医疗、教育、卫生等服务,强化城市宜居、宜业、宜人功能,鼓励支持创新创业,激发创新活力和动力。同时,进一步营造大众创新、万众创业的良好氛围,希望有更多的优秀企业和人才选择嘉定。

“创业中国”大赛已成功举办三届,累计参赛项目1000余个,有多个项目获得50-1000万元融资。2015年度落地项目产值达到1.9亿元,税收超过300万元。今年,大赛开辟亚太、北美、欧洲三个赛区12个站点。

记者 冉涛

嘉定10天查处八千余起突出交通违法行为

交通违法大整治

本报讯 3月下旬起,嘉定公安、交警部门在城中路、博乐路等10条重点整治路段和公交枢纽、客运站等重点区域,对机动车乱停车、非机动车乱骑行、行人乱穿马路等十类突出违法行为开展集中整治。截至4月5日,已处理十类交通违法行为8229起,其中违法停车3198起,非机动车违法行为2902起,行人违法行为133起。

被记3分、电瓶车载人罚款20元……近日,不少市民发现,路面的交警警力突然多了起来,各种交通违法行为罚单也晒满了朋友圈。“交警全员上岗,公安民警也有力量增援,从源头加强处罚和管理,最终实现长效

管理。”公安嘉定分局相关负责人说。

此次整治带来的明显变化是:不少机动车比以前守“规矩”了。4月5日早高峰期间,城中路清河路十字路口交通较为繁忙,多名交警和协管员在现场维护交通秩序,过往机动车辆秩序井然。在绿灯结束倒计时开始后,大多数车辆立即减速,并未出现抢黄灯现象。在记者观察的半个小时里,未发现违法变道和路口违停现象。随后,记者来到城中路环城路、博乐路塔城路等重点路口,机动车违法行为相对较少,即使没有“重兵把守”的小型十字路口亦是如此。

然而,行人或非机动车违法现象依旧较为突出,“闯红灯、不按规定道路行驶、逆行等较为严重。”区交警部门相关负责人说,这也成为此次交通

整治中的一大难题。

“管人比管车困难得多。”这是很多交警的感受。对于行人交通违法屡禁不止,除了自身法律意识淡薄之外,还有违法成本低、执法成本高等原因。法律规定,行人闯红灯的罚款标准为10元,驾驶非机动车闯红灯、逆行等违法行为的处罚金额为50元。“假设处理1个行人要花费20多分钟的时间,可能就要漏掉很多机动车和非机动车违法行为。”区交警部门相关负责人说,有时候一起妨害公务行为,可能需要很多人去处理。3月30日,在塔城路城中路,3人驾驶两辆无牌电动车被交警拦下处罚时暴力抗法,造成3名民警和3名协管员不同程度受伤,最终违法人员被刑事拘留。粗略估算,现场处理加后期审讯等工作,

投入各种执法人员数量超过10人。

采访中,有市民支招,在当前警力有限的情况,可以增设电子眼专门抓拍行人闯红灯违法行为,将这些违法行为曝光警示;对于易发生机动车违停的路段,可增加投入安装监控探头,提升执法效率。还有一些市民也对管理部门提出了一些建议。比如,有些路面是应该划禁停线,包括禁止临时停车。事实上,近年来,机动车激增和停车位少的矛盾尤为突出,始终是城市管理工作的重点和难点。“有时只停一分钟,后面就会滞留近10辆车。”记者从区公安部门得到的最新消息,日前,工作人员已在塔城路、墨玉路、城中路等10余条道路两侧沿街划了黄实线,禁止临时停车,违者将罚款200元、记3分。

记者 冉涛